Уроки русского

Разговор с учителем года Ларисой Арачашвили О ШКОЛЬНОМ конфликте великой литературы иinstagram



МЕДИЦИНА..... ◆ 33 Сорок тысяч раз отмерь

Главные вопросы о том, как будут тестировать вакцину от COVÍD-19

ПИТОМЦЫ...... ◆ 34

Лапы, уши, ПИР

Как, для чего и чем придется маркировать домашних животных



>19

Российская Газета

№ **196 (8250)** 2—8 сентября 2020 www.rg.ru



НАЦПРОЕКТ В каких регионах школы удивят учеников—и чем.....

Классная маска

ДЕНЬГИ •• 30 ПРАВО **••** 32

За окошком минус сто. Новый жилой комплекс для станции «Восток» едет в Антарктику

Неправильно набран номер. Родителей малолетних телефонных хулиганов будут наказывать

Подарок не для всех. Что нужно знать, прежде чем стать собственником подаренного жилья

Ким Филби сообщает. Специально для «РГ» рассекречена информация о великом разведчике

WWW.RG.RU/REGION/CFO



центральная россия

Забор у берега Курские экологи

проверили проход к реке

СПЕЦИАЛИСТЫ областного комитета экологической безопасности и природопользования выявили ряд нарушений в рамках административного дела по ограничению свободного доступа граждан к береговой полосе реки Тускари. В районе улицы Ново-Бочаровской они обнаружили незаконные ограждения, мостики и иные строения, а также понтоны и распаханные земли. В отношении нарушителей составлен протокол, виновных накажут.



Школа в селе Ямное под Воронежем впервые приняла учеников. Сюда, в живописный Рамонский район, переезжает все больше горожан с детьми. Здание на 1100 учащихся возвели по нацпроекту. Внутри несколько спортзалов, рядом свой стадион. В медиастудиях ребята смогут изучать цифровые технологии, на опытном участке — выращивать

Голоса за глав

В регионах ЦФО состоятся выборы губернаторов

ВЛАСТЬ

🖊 Антон Иванов

В единый день голосования, 13 сентября (напомним, что 11 и 12 сентября можно будет проголосовать досрочно), глав регионов изберут в пяти субъектах Центрального федерального округа: Брянской, Калужской, Костромской, Смоленской и Тамбовской областях. В каждой из них на должность главы исполнительной власти претендует от четырех до шести кандидатов, в том числе-все действующие главы регионов.

тус всероссийской картофельной столицы - здесь создаются крупные аграрные комплексы, активно развивается мясопереработка.

Калужская область делает ставку на индустриализацию в современном понимании этого слова. Существенный бюджетный приток обеспечивают высокотехнологичные предприятия, сосредоточенные в индустриальных парках и промышленных зонах. В парке «Ворсино», удобно расположенном неподалеку от границы с Московской областью, появляются новые резиденты – только недавно здесь объявили о строительстве крупно-

Бюджетный приток обеспечивают высокотехнологичные предприятия

Все эти субъекты—со своим ли- го рыбоперерабатывающего комцом, но при этом в них можно отме- бината и логистического центра тить общие черты: сегодня здесь стараются максимально использовать имеющиеся ресурсы для улучшения социально-экономической ситуации. Пандемия и социальноэкономический кризис не обощли стороной никого, однако власти субъектов и сегодня находят резервы для того, чтобы не просто оставаться на плаву, но и развиваться. Иначе нельзя.

Так, Брянская область в последние годы неожиданно для многих вошла в число аграрных лидеров. Напомним, что именно здесь прошел в этом году главный смотр сельскохозяйственных достижений — Всероссийский день поля. Брянщина не только обретает ста(«суперхаба») Почты России.

Богатство Костромской области —ее леса. Долгое время этим богатством пользовались неразумно: гнали сырье на экспорт, особо не заботясь о переработке. Сегодня ситуация изменилась: лесоперерабатывающий комплекс региона увеличивает мощности, поставляя отечественным и зарубежным партнерам не кругляк, а готовые изделия или обработанную древесину. Укрепляет позиции и знаменитая костромская «ювелирка», а местные сыры известны за гранипами региона—власти пролвигают бренд «Сырная столица России».

Для Смоленщины, никогда не входившей в число экономиче-

ских лидеров, непросто найти якорных инвесторов, однако и здесь в последнее время наблюдается экономическая активность. Этому способствует и удобное приграничное расположение региона, и деятельность местных властей. Даже в небольших райцентрах действуют крупные производства. Например, расположенный в Вяземском районе кожевенный завод экспортирует свою продукцию в 12 стран мира, а недавно здесь заключили договор об изготовлении чехлов авиационных кресел для крупнейшего воздушного перевозчика России.

Черноземная Тамбовская область также ориентируется на сельскохозяйственный сектор что для нее вполне естественно. Напомним, что в регионе расположен наукоград Мичуринск – так что в этой сфере главенствует научный подход. Закладываются сады, создаются и поддерживаются фермерские хозяйства, эффективно действуют и крупные агропредприятия. Регион, о котором принято говорить как о «небогатом», вполне достойно смотрится на фоне своих более «громких» черноземных соседей. Здесь стараются максимально использовать свои конкурентные преимущества – жизнь заставляет быть рачительными.

Ну а совсем скоро избирателям предстоит дать ответ—насколько все эти факторы важны для них. Ведь главное—не только развитие экономики, но и внимание к человеку: все эти достижения направлены не на «совершенствование показателей», а на улучшение качества жизни в каждом конкретном городе и селе.

Научили, как учить

КОНТРОЛЬ

Ивановская прокуратура заставила шесть школ и колледж в Заволжске и Шуе составить адаптированные образовательные программы для учащихся там детей-инвалидов

—Проверкой было установлено, что в этих учебных заведениях отсутствуют адаптированные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья – хотя такие учащиеся там есть. Мы внесли представления директо-

рам школ и лицея. Поскольку устранение выявленных нарушений не требовало материальных затрат, те не стали спорить и в течение месяца составили программы, учитывающие особенности развития каждого ребенка. С 1 сентября детям-инвалидам станет проще учиться, - рассказала «РГ» старший прокурор отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства Наталия Ка-

Перемены коснутся 20

Антон Валагин, Иваново

Помогут выплатить кредит

ЖИЛЬЕ

Ярославским медработникам и педагогам возмещают половину стоимости жилья при его покупке или строительстве.

По информации правительства Ярославской области, программой стимулирования развития жилищного строительства на территории региона для медработников и педагогов предусмотрены особые условия ипотечного кредитования с повышенным коэффициентом. Им возмещается пятьдесят процентов стоимости как однокомнатной, так и трехкомнатной квартиры. При этом право выбора площади жилья остается за гражданами. Одно из условий программы - привлечение ипотечного кредита в размере не менее тридцати процентов от стоимости жилья.

Кроме того, ярославские медики и педагоги могут рассчитывать еще на одну меру поддержки по улучшению жилищных условий -

возмещение части ежемесячных аннуитетных платежей по крелиту: оплата производится ежеквартально в течение пяти лет в размере до пятидесяти процентов такого платежа.

-В этом году субсидию на возмещение части ежемесячных аннуитетных платежей по кредиту уже получили сорок три ярославские семьи, в том числе 14 семей педагогов, - сообщил и. о. директора департамента строительства Ярославской области Виктор Жучков. - Такая мера поддержки позволяет привлечь профессионалов на работу в образовательные организации, расположенные в удаленных населенных пунктах.

Рассчитывать на такую господдержку могут жители региона, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий и стоящие в соответствующей очереди в органах местного самоуправления.

Элина Труханова,

В Романцовских горах наводят порядок

АКЦИЯ

В рамках масштабной акции «Вода России» в Тульской области собралось несколь- десятка команд, состоящих из ко сотен добровольцев из общественных активистов, разных городов страны. В выходные дни они приехали в Романцовские горы, чтобы очистить это волшебное место от оставленного туристами мусора.

На самом деле Романцовские горы - затопленные после выработки угольные карьеры. Из голубых озер выступают ступенчатые пирамиды старых терриконов. Место это за неземные виды облюбовали туристы, приезжающие сюда и из Тулы, и из соседних областей, и из столицы. Налюбовавшись и сделав селфи, гости уезжают, оставляя на берегах голубых

озер остатки пикников и прочие следы своего пребы-

Убрать за ними взялись три чиновников и предпринимателей. Курирует проект минприроды - ведомство запустило акцию по очистке от мусора берегов рек и озер по всей стране в рамках нацпроекта «Экология».

Найденный мусор тут же сортировали: пластик в зеленые мешки, органику и металл в черные, макулатуру в желтые. За отведенный на акцию час все убрать не удалось, но в Романцовских горах стало заметно чище. Окончательный порядок здесь туляки наведут своими силами.

Антон Валагин, Тула